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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CRECE CENTRAL DO MÊS DE DEZEMBRO/23 
 

Aos nove dias do mês de dezembro do ano de 2023, os Conselheiros do CRECE Central, grupo de Apoio/ Assessoria e 

convidados reuniram-se às 10 horas, no Plenário 1º de Maio da Câmara Municipal de São Paulo, para tratar dos seguintes 

assuntos: 1) Lançamento do Curso “Participar para Transformar”; 2) Informes da executiva e 3) Informes dos CRECEs 

Regionais. A senhora Débora Greice iniciou a reunião cumprimentando a todos e agradecendo pela presença e em seguida 

passou a palavra para a professora Ângela Antunes que iniciou sua intervenção falando sobre o lançamento do curso 

“Participar para Transformar”, informando que o curso será online e gratuito com 8 vídeo-aulas e 6 Lives, com diálogo e reflexões 

coletivas, além de 9 vídeos sobre os colegiados escolares e 1 e-book em espanhol visando à integração das famílias de imigrantes na 

gestão democrática. Período de realização será de dezembro de 2023 a maio de 2024, às terças e/ou quintas, das 19h às 20h30. A 

certificação é de 36 horas; o curso será realizado pelo Instituto Paulo Freire em parceria com a Secretaria Municipal de Direitos Humanos 

e Cidadania de São Paulo e CRECE Central com apoio do mandato do vereador Eliseu Gabriel e, posteriormente apresentou os slides 

sobre o curso e a explicação sobrea as vídeos-aulas. A senhora Débora pediu a palavra e afirmou que participou a edição do curso em 

2022 e foi muito proveitoso, pois o curso além de qualificar os participantes, nos mostra a importância de nos encorajarmos para termos 

falas nas reuniões. O estudante Artur Paulino, solicitou a fala e declarou que o curso foi muito importante, pois foi possível aprender muito 

sobre Conselho, Grêmio, CRECE e gestão democrática nas escolas municipais e enfatizou que é preciso lutar pela gestão democrática 

nas escolas e não podemos concordar com gestão autoritária. A professora Ângela Antunes  afirmou que assim como o Sr. Oscar 

Ferreira, o Artur é uma inspiração, uma vez que é muito gratificante ver estudantes engajados em defesa da escola pública e da gestão 

democrática. A senhora Kézia Alves afirmou o quanto é importante a participação das famílias no curso e nos espaços democráticos das 

unidades educacionais. A professora Márcia Simões afirmou o quanto o curso é importante e parabenizou a participação dos 

Conselheiros do CRECE Santo Amaro e da ótima avaliação que eles fizeram do curso que participaram. O professor Joeferson Faccin 

declarou que a Portaria que trata sobre o Conselho de escola coloca as famílias como maioria nos conselhos e, portanto, deveriam opinar 

mais sobre as questões pedagógicas e organização das escolas e não conseguem porque não possuem tempo para essa participação 

devido ao trabalho e outras tarefas que ocupam tempo e que a nossa sociedade como está organizada dificulta a participação popular e 

beneficia a parcela abastada da sociedade, finalizando sua intervenção afirmando que democracia se aprende fazendo, ou seja, 

participando dos espaços, das reuniões etc. Na sequência a senhora Débora Greice passou para o item 2 da pauta, sobre os informes da 

Executiva do CRECE Central e já iniciou com o primeiro informe sobre a representação de familiares na CONAEE 23/24 e afirmou que 

houve uma ação equivocada que dificultou a participação de familiares na etapa nacional; a senhora Kézia  afirmou que pelos relatos 

repassados, houve um total desrespeito ao segmento família e que o CRECE Central é da Executiva do Fórum Estadual de Educação e 

foi totalmente desrespeitado e a reivindicação é que as vagas do segmento família deveria ser ocupada pelas mães e pais das redes 

municipais e estadual. Em seguida a senhora Débora passou para o segundo informe sobre a reunião da Executiva com a SME, falando 

sobre a cartilha e materiais sobre o Conselho de Escola e será criado o grupo de trabalho entre CRECE e SME para elaborar este 

material para divulgar junto às escolas; a professora Maria Vilany declarou que é importante que o material sobre Conselhos de Escola 

seja disponibilizado no início de fevereiro de 2024; a professora Ângela Antunes declarou que é muito importante a elaboração de material 

visual sobre Conselho, seja imagens, vídeos etc, com linguagem acessível e o Instituto Paulo Freire possui um material que fala sobre o 

CRECE, Conselho e outros colegiados e pode disponibilizar para início de fevereiro. A professora Maria Vilany informou que haverá 

eleição da Executiva do Fórum Municipal de Educação, que tem aproximadamente 100 entidades e o CRECE Central encaminhou 

inscrição para a Coordenação Titular, sendo que a Executiva está analisando as inscrições, considerando a frequência dessas entidades 

nas reuniões. Em seguida a professora Vilany informou sobre a Educação de Jovens e Adultos na EMEF Arthur Whitaker em que os 

estudantes desta escola solicitaram apoio do CRECE Central para garantir a manutenção da EJA nesta EMEF e que houve duas reuniões 
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com SME e DRE BT que garantiram os direitos de os alunos permanecerem na unidade; além disto na reunião com SME foi solicitada a 

ampla divulgação da EJA pela SME em toda a rede municipal. O próximo informe foi sobre o ato em solidariedade a EMEF Profª Ana 

Maria Alves Benetti contra a violência ocorrida na escola que será realizado no dia 11/12/23 na própria escola em virtude da violência 

policial sofrida por estudante menor de idade desta escola, bem como os profissionais de educação que atuam na unidade; a professora 

Márcia Fonseca explicou sobre a participação do CRECE Santo Amaro em reuniões na escola que debateram essa violência sofrida e o 

apoio à comunidade escolar com a sua participação e da senhora Adriana Carvalho. Em seguida o professor Joeferson apresentou uma 

Nota de Repúdio à detenção, pelo Governo Tarcísio, de militantes da Unidade Popular - UP, em luta contra a privatização da SABESP e 

submeteu à aprovação para que o CRECE Central assine esta nota em conjunto com outras entidades sociais, sendo 

aprovada por unanimidade. Para o cumprimento do último ponto da pauta a senhora Débora Greice passou aos informes dos 

CRECEs Regionais e não havendo nenhum informe, passou-se para os agradecimentos do professor Edivaldo, professora 

Ângela, senhora Oscar Ferreira e o estudante Arthur Paulino que além de agradecer a participação, informou que pretende 

estar no CRECE Central em 2024. Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se a reunião. São Paulo, 09 de dezembro de 

2023. 
 

 


